Технологическая карта урока
Предмет___информатика________________________________________

Класс_______8_____________________________________________________

Автор УМК___Босова Л. Л.______________________________________________

Тема урока__ Типы алгоритмов. Линейный алгоритм.
Цели урока: 

1.  Деятельностная: научить выполнять и читать линейные алгоритмы для формальных исполнителей с  заданной системой команд
2.  Предметно-дидактическая:  сформировать понятие линейного алгоритма;
Планируемые результаты урока: 

Предметные: формирование понятий «алгоритм», «следование», «линейный алгоритм»;
Метапредметные: умение организовывать свою деятельность, определять её цели и задачи, умение вести самостоятельный поиск, анализ, умение взаимодействовать с людьми и работать в паре.
Личностные: формирование и развитие информационного видения окружающего мира алгоритмическое мышление, необходимое для профессиональной деятельности в современном обществе.
Тип урока: 

· по ведущей дидактической цели: Урок  опирается на уже имеющиеся знания и навыки, содержит новый материал. Урок изучения ключевых вопросов темы.
· по способу организации: комбинированный
· по ведущему методу обучения: проблемно-поисковый
Методы обучения: 
· основной: Проблемное обучение, обучение через деятельность;

· дополнительные: подводящий диалог, коллективная и парная работа, проблемное обучение,  «оценочную» деятельность обучающихся (результат).
Средства обучения: ПК учителя; мультимедийный проектор, интерактивная доска, презентация по теме, карточки с заданием, персональные компьютеры.

Ход урока. 
	Этапы урока


	Методы обучения
	Содержание деятельности
	Формируемые УУД

	
	
	Учителя
	Учеников
	

	1. организационный  момент
	подводящий диалог
	Здравствуйте, меня зовут Светлана Петровна.

Сегодня у нас будет необычный урок, он будет волшебным.

И начать сегодняшний наш с вами урок я хочу со слов из знаменитого произведения Льюиса Кэррола "Алиса в стране чудес":

"Алиса спрашивает у кролика:
Куда мне надо идти?
Мудрый кролик ей отвечает:
Все зависит от того, куда Вам надо прийти"

Эти слова имеют глубокий смысл. Зачастую мы не находим решения задачи или какой-нибудь проблемы из-за того, что не можем выстроить правильно последовательность своих действий. Умный человек знает: чтобы не попасть впросак и добиться желаемой цели, нужно заранее продумывать и планировать свои действия. 

А как это сделать?

Можно ли план назвать алгоритмом?
Что такое алгоритм?
Мы с вами будем сегодня готовить зелье – «ЭЛЕКСИР ЗНАНИЙ», но не всех знаний, а только маленький ее кусочек.

Что необходимо для приготовления эликсира?

Давайте попробуем добыть ингредиенты.

Прежде чем что-нибудь делать, надо составить план


Начали.

На карточке подписываем первый блок

	Дети готовятся к восприятию
Отвечают: Нужно составить план

Отвечают: Да, можно
Точная последовательность действий
Ответ: ингредиенты.

о
	Личностные: Проявляют положительное отношение к урокам информатики

 Регулятивные: Умение настраиваться на урок.

Коммуникативные: Умение организовывать и планировать учебное сотрудничество с учителем.

	2. повторение пройденного материала
	коллективная и парная работа;


	Но прежде всего нам нужно понять, хватит ли знаний, чтобы  их собрать. 
Задание выполняется с помощью сайта Learningapps.org
Начнем: 
Разделить объекты и действия на группы:

Алгоритм

Не алгоритм 

1.почистить картофель

2.машина

3.стул

4.карандаш

5.рецепт бутерброда

6.решить задачу

7.вымой руки

8.стул
Задание 1

Найдите и отметьте знаком «+» те вопросы, на которые можно ответить с помощью последовательности действий:

1. Что такое дом?

2. Какого цвета крыша дома?

3. Что значит «заложить фундамент»?

4. Какие бывают дома?

5. Как построить дом из бревен?

6. Зачем в доме нужна печь?

Задание 2

Соедините стрелкой название действия с названием одного шага в его описании

Действия

Шаг в описании действия

СДЕЛАТЬ САЛАТ

Нажать кнопку

РАЗОБРАТЬ СЛОВО ПО СОСТАВУ

Сделать выдох

ПОДНЯТЬСЯ НА ЛИФТЕ

Перемешать

НАДУТЬ ВОЗДУШНЫЙ ШАР

Найти корень


	Дети собирают пазл на интерактивной доске.
1. - 
2. - 

3. - 
4. - 

5. + 
6. - 
Сделать салат-перемешать

Разобрать слово по составу – найти корень

Подняться на лифте – нажать кнопку

Надуть воздушный шар – сделать выдох
	Личностные: осознание необходимости знакомства со способами записи и видами алгоритмов.

 Регулятивные: планировать свою деятельность под руководством учителя, оценивать работу одноклассников, работать в соответствии с поставленной задачей, сравнивать полученные результаты с ожидаемыми.

Познавательные: умение отвечать на вопросы; анализировать различные участки алгоритма; выполнять алгоритм по  программе; перерабатывать информацию для получения необходимого результата

Коммуникативные: умение общаться и взаимодействовать друг с другом.



	3. определение целей и задач
	Работа в парах
	Задание 3 

· -Алгоритм – это подробный….( план) последовательности ….(действий)? 

· - Компьютер может сам создавать алгоритм? 

· -Объект, исполняющий алгоритм – это……( исполнитель алгоритма)? 
· - Алгоритм, в котором все команды выполняются…………………………( последовательно ) - линейный алгоритм. 
Первый ингредиент добыли: «ПОМНЮ»
Давайте сформулируем цель урока:

- узнать о линейном алгоритме как одном из типов алгоритмов. 

- научиться: составлять, решать и выполнять линейные алгоритмы
Двигаемся дальше.
	Вставляют пропущенные слова и проверяют в в парах, поменявшись карточками

На карточке дети подписывают блок «ПОМНЮ», если справились, то ставят «+»


Формулируют цель урока

	Личностные Проявляют широкий интерес к новому учебному материалу
Регулятивные Обнаруживают и формулируют учебную проблему совместно с учителем

Познавательные Формулирование познавательной цели
самостоятельно Коммуникативны Умение отстаивать свою точку зрения, аргументируя её, подтверждать аргументы фактами е

	4. изучение нового материала через решение задач
	Проблемное обучение, обучение через деятельность;


	Посмотрите задание № 4, попробуем ее решить. Возникла проблема.

Для решения нам понадобятся знания из математики. Это признаки делимости чисел на 2, 3, 5, 9, 10. Вспомним их и решим задачу «задом наперед».
Задание 4

У исполнителя Умножитель две команды, которым присвоены номера:

1. умножь на 2

2. прибавь 3

Исполнитель работает только с натуральными числами. Составьте алгоритм получения из числа 4 числа 47 содержащий не более 5 команд. В ответе запишите только номера команд. Если таких алгоритмов более одного, то запишите любой из них.
Какой алгоритм получили?

Какой способ записи алгоритма получился?

Решим вторую задачу.

У исполнителя Квадратор две команды, которым присвоены номера:

1. возведи в квадрат
2. прибавь 1
Первая из них возводит число на экране в квадрат, вторая – увеличивает его на 1. Запишите порядок команд в программе получения из 1 числа 10, содержащей не более 4 команд, указывая лишь номера команд.

Добыли второй ингредиент: «РЕШИЛИ»

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА (допустить ошибки)

Выполним следующий алгоритм 
1. Встать 

2. Поднять левую руку вверх 

3. Поднять правую руку вверх

4. Поставить руки на пояс 

5. Наклониться влево 

6. Вернуться в исходное положение 

7. Наклониться вправо 

8. Вернуться в исходное положение 

9.  Улыбнуться соседу по парте

10. Погладить себя по голове 

11. Сесть
Двигаемся дальше

Решим следующую задачу, используя уже готовый алгоритм:

Задание 5

Радиоуправляемый автомат ЗОНД предназначен для исследования лабиринтов. Договоримся, что у нас имеется изображение лабиринта на клетчатой бумаге. Автомат понимает команды «ВВЕРХ», «ВНИЗ», «ВПРАВО», «ВЛЕВО». По каждой из этих команд автомат перемещается в соседнюю клетку, если она не отгорожена стеной. Если же ЗОНД не может выполнить команду, то он остается на месте, сообщает «НЕ МОГУ» и ждет следующей команды. Представлена программа для автомата. Первоначально автомат находится около входа в лабиринт, обозначенного на рисунке стрелкой. Изобразите путь, который пройдет Зонд в лабиринте при исполнении данной программы.
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Как можно исправить алгоритм, чтобы алгоритм стал короче(найти рациональное решение).

Добыли следующий ингредиент :  «ПОСТРОИЛИ»


	Дели формулируют признаки делимости

Слушают объяснения учителя

Дети решают задачу и составляют алгоритм

Отвечают: Линейный

Отвечают: Числовой

Дети решают задачу

На карточке дети подписывают блок, если справились, то ставят «+»

Дети объясняют ошибки и как их исправить

Дети решают задачу на интерактивной доске

Дети исправляют алгоритм 

Вверх

Вправо

Вверх

Вправо

Вправо

Вверх

На карточке дети подписывают блок, если справились, то ставят «+»
	личностные: осознание необходимости знакомства со способами записи и видами алгоритмов.

регулятивные: планировать свою деятельность под руководством учителя (карточки - инструкции в ходе выполнения практической работы), оценивать работу одноклассников (проверка домашнего задания, самостоятельное выполнение заданий на закрепление), работать в соответствии с поставленной задачей, сравнивать полученные результаты с ожидаемыми (в ходе выполнения практической работы и на этапе закрепления полученных знаний)

познавательные: умение отвечать на вопросы; анализировать различные участки алгоритма; выполнять алгоритм по программе; 

коммуникативные: умение общаться и взаимодействовать друг с другом (в ходе выполнения практической работы). Круг решаемых учебных задач на уроке соответствовал возрастным особенностям учащихся. Учебная деятельность носила индивидуальный характер.



	5. закрепление изученного и итог урока
	«оценочную» деятельность обучающихся (результат).


	Практическая работа 

Можно ли арифметическое выражение назвать алгоритмом?
Какой вид алгоритма в практической работе?
Практическая работа на компьютере.
(приложение)
Следующий ингредиент:  «СОСТАВИЛИ»

Запишите домашнее задание.

Домашнее задание с открытым ответом 
Построение треугольника

Создайте алгоритм построения треугольника по стороне и двум прилежащим к ней углам.
Выберите способ записи алгоритма на ваше усмотрение.

Какой это будет алгоритм — линейный или нелинейный? 

А сейчас давайте подведем ИТОГ. 

1. Что такое линейный алгоритм?

2. Будет ли рецепт ЭЛЕКСИРА линейным алгоритмом?

3. Какой способ записи для  линейного алгоритма мы сегодня встретили при решении задач?
4. Достигли мы цели?
5. Где можно будет применять этот ЭЛЕКСИР?

Рефлексия

Раскрасьте свой рецепт «ЭЛЕКСИРА ЗНАНИЙ» 

Зеленый – если понял тему

Желтый – если есть недопонимание

Красный – если не понял 

И приклейте свой рецепт на доску.

Поставим себе оценку за урок:

4 плюсика – ставим «5»

3 плюсика – ставим «4»

2 плюсика – ставим «3»

Всем спасибо за урок! Вы большие молодцы!!!
	Дети отвечают на поставленные вопросы и выполняют работу на компьютере

На карточке дети подписывают блок, если справились, то ставят «+»

Дети записывают домашнее задание

Дети отвечают на вопросы и раскрашивают полученную карточку линейного алгоритма



	регулятивные:

работать в соответствии с поставленной задачей, сравнивать полученные результаты с ожидаемыми

познавательные: умение анализировать различные участки алгоритма; выполнять алгоритм по блок-схеме; определять истинность высказываний для разных значений переменной;

 коммуникативные: умение общаться и взаимодействовать друг с другом.
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